



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 9 ДЕКАБРЯ 2000 ГОДА

№ 99 (11176)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Председатель совета директоров «Медиа-Моста» Владимир Гусинский объявлен в международный розыск, поскольку в данный момент находится за границей, сообщил старший следователь Генпрокуратуры Валерий Николаев. Гусинский является обвиняемым по уголовному делу «Медиа-Моста» о незаконном получении кредитов на сумму 300 миллионов долларов США и займов на 5 млрд. рублей.

Лишь 7 из 89 субъектов Федерации отвечают критериям инвестиционной привлекательности. Такую точку зрения высказала заместитель министра финансов РФ Белла Златкин, выступая 6 декабря на международной конференции «Россия. Защита прав инвесторов и акционеров. Проблемы и пути их разрешения».

Приморская краевая прокуратура предъявила обвинения пятым чиновникам, чьи действия привели к нарушению отопления жилых домов в городах Артем, Уссурийск и Владивосток.

В XXI веке в области трансплантологии наступит качественно новый этап — появится полностью имплантируемое в организм человека искусственное сердце. Такую уверенность выражает директор НИИ трансплантологии и искусственных органов Минздрава РФ, академик Валерий Шумаков. Правда, в России это может произойти позже, чем в других развитых странах, из-за нехватки финансирования.

В России около 4 миллионов человек потребляют наркотики, половина из них — уже больные люди, наркоманы. Средний возраст начинающего — 14 лет. В геометрической прогрессии растет количество ВИЧ-инфицированных, 80 процентов из которых — наркоманы. Это лишь часть убийственной статистики, приведенной на конференции «Россия без наркотиков», которая прошла недавно в московском Свято-Даниловом монастыре по инициативе Русской православной церкви. Выступая на ней, Алексий II сказал, что число погибших от наркотиков сравнимо с числом жертв кровопролитных войн и веся институты российского общества должны объединить усилия в деле борьбы с наркоманией.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые опочане!

12 декабря 1993 года на всенародном референдуме была принята Конституция Российской Федерации. На нашем календаре появился новый праздничный день.

Однако одно дело провозгласить права и свободы, значительно труднее их воплотить в жизнь. Администрация и Собрание депутатов района в рамках своих полномочий делают все возможное для обеспечения достойной жизни и свободного развития каждого человека.

Желаем всем опочанам крепкого здоровья, счастья, успехов в делах, согласия и благополучия.

АДМИНИСТРАЦИЯ И СОБРАНИЕ
ДЕПУТАТОВ РАЙОНА.

Читатели о газете



Сегодня свое мнение о газете «Красный маяк» высказывает ветеран труда, известный в прошлом передовой механизатор нашего района и совхоза «Опочецкий», кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Октябрьской революции, участник ВДНХ Федот Минович Яковлев:

— К районной газете у меня самое хорошее отношение. Ее одну сейчас только и выписываю. Скажу по-простому, по-крестьянски: пока газету не прочитаю, спать не ложусь. Привык к «Красному маяку». Конечно, мне, как землемедельцу, ближе то, что печатается о сельском хозяйстве. А начинаю читать с первой страницы, чтобы узнать о районных новостях. Не так часто удается попасть в город, в основном только в праздники, поэтому о делах районных сужу по вашим публикациям.

Люблю заглядывать в народный календарь, интересу-

юсь полезными советами. Некоторые рекомендации использовал на своем огороде, и не без пользы. В общем, газета вызывает у меня доверие. Вот, например, я читал исторические материалы о войне, о том, что в самом ее начале город Опочка несколько раз переходил из рук в руки. Оказалось, что именно так и было, об этом мне рассказывал мой знакомый, очевидец этих событий.

И еще хочу обратиться к ветеранам. Находясь на пенсии, мы отделились от трудового коллектива, и для многих из нас «Красный маяк» стал единственным окошком в большую жизнь. Не пожалейте 60 рублей, подпишитесь на «Красный маяк». Скажу в шутку: может, нам и пенсию увеличат на десять процентов, чтобы мы смогли выписать себе районную газету.

Записал
В. СТЕПАНОВ.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Мы можем быть свободными только тогда, когда станем рабами закона».

Цицерон.
философ древности.

Коротко о разном

ботать конкретный план работы.

ХОЗЯЙСТВА района приступили к вывозке органических удобренений на поля. Наиболее успешно эти работы организованы в «Иске», где под урожай будущего года вывезено 600 тонн органики. «Красном Октябре» — 400 и СПК «Фронтовик» — 50 тонн. В остальных хозяйствах района эта работы сдерживает отсутствие дизельного топлива.

В АКЦИОНЕРНОМ обществе «Глубокое» урожайность зерновых культур в этом году составила 10 центнеров с гектара. Наибольшие намолоты приходились на поля, занятые яровыми зерновыми. Озимые, которые традиционно в былье годы давали неплохие урожаи, в этом году не опадали надежд землемельцев. Произошло это по ряду причин, связанных с погодными условиями. Зимой они частично вымерзли, а весенние заморозки окончательно погубили сохранившиеся посевы.

Какая погода будет нынешней зимой, предсказать никто не берется. Тем не менее в хозяйстве надеются на лучшее. Уже посевено 200 гектаров озимой ржи, проведена зяблевая вспашка под весенний сев.

ПО ИТОГАМ работы комиссии, которая проверяла готовность учреждений культуры района к работе в зимних условиях, в районной библиотеке был проведен семинар. На него были приглашены работники библиотек района и учреждений культуры. Заведующая районным отделом культуры Э. А. Корюс подробно рассказала о ситуации в каждом конкретном СДК.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ноября, около двух часов ночи произошел пожар в деревне Буколово Краснооктябрьской волости, в результате которого сгорели гараж и находящийся в нем автомобиль «Запорожец». Одна из версий причины пожара — умышленный поджог. Есть подозреваемые.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 222) в публикации «Супермаркеты воруют с ворами» рассказывает о не преодолимом желании украдь, которое, по мнению психологов, охватывает многих людей при виде витрин. Даже известные российские политики в порыве откровенности сознавались, что и они не без греха. Например, молодой Владимир Рыжков воровал в свое время клубнику с колхозных полей, а бывший зампред Центробанка Сергей Алексашенко синичивал с автомашин фары. Казалось бы, безупречная во всех отношениях Ирина Хакамада однажды недропнувшей рукой спрятала у одноклассницы автотруху.

Своими повадками политики близки народу. И, похоже, в России мысль — где бы чего украсть — терзает многих. Наклонности эти реализуются прежде всего в магазинах.

Старожилы отдела по борьбе с экономической преступностью Московского ГУВД сравнивают: в советские времена водили меньше, а ежегодные потери не превышали 0,3 процента от всего товарооборота. Правда, одной из причин такой честности могло быть банальное отсутствие товаров на прилавках.

Ныне все иначе. Появились супер- и прочие магазины, битком набитые товарами, да еще с самообслуживанием. Статистика уверяет, что потери московских магазинов от нечестных на руку посетителей составляют в среднем уже семь процентов от всего товарооборота. Это — миллиарды дублей.

Оказалось, что водовству все возрастают покорны. Но первыми в списке магазинных воришек значатся панцы-тинейджеры и... пенсионеры. Как говорится, и стар, и млад. Кошельки у них тощие, и уверяется от соблазна не всегда удается. Излюбленный ассортимент, выносимый под полы — чай, сигареты, небольшие вакуумные упаковки с гастроэномической нарезкой и еще шоколад.

Куда страшнее профессионалы! Нередко в магазинах одежды и промышленных товаров преступники работают группой по три—четыре человека, в которой обязательно должна присутствовать девушка ангельского вида. Пока одни стягивают внимание продавцов бесконечными приветами, их сообщники делают свое «черное» дело. Бывает, за одну ходку такие группы «обувают» магазин на тысячи долларов.

В ГУВД помнят случай, когда мужчина интеллигентного вида умудрился вынести из очень солидного магазина компьютерный принтер, соковыжималку и фирменный утюг. Ни к каким особым ухищрениям он не прибегал: просто научился убирать с товаров контролирующие «жучки». После чего клал понравившуюся вещь в сумку и шел напролом.

По мнению блюстителей порядка, борясь с магазинными ворами почти невозможно.

Может, кому-то это покажется утешением, но магазинное воровство процветает не только в нашей стране. Это бич многих, в том числе и высокоразвитых государств. В России в прошлом году потери от краж составили около 6 млрд. рублей.

■ Сессии районного Собрания ДЕПУТАТЫ ОБСУДИЛИ ПОЖАРНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

Как уже сообщалось, состоялась сессия Собрания депутатов района, рассматривавшая вопрос о состоянии пожарной безопасности на территории района.

С ДОКЛАДОМ выступил начальник пожарной части И. Н. Васильев. Он сказал, что в 1999 году на территории района произошло 60 пожаров, в огне погибли 12 человек, материальный ущерб составил 470 тыс. руб. За 10 месяцев текущего года произошло 53 пожара, погибли 6 человек, ущерб — почти миллион рублей. Самые крупные пожары этого года случились, если их оценивать по ущербу, на льнозаводе (сгорело сырье) — 283 тыс. руб., и в магазине района (бывший «Детский мир») — 241 тыс. руб.

Основными причинами пожаров были: неосторожное обращение с огнем — 14 случаев, неосторожность при курении — 13, короткое замыкание электропроводки — 10 и зарегистрировано 11 умышленных поджогов. Докладчик сообщил, что задержана группа поджигателей, на совести которых 6 пожаров.

Иван Николаевич отметил меры, принимаемые администрации района и волостей по противопожарной пропаганде, подготовке объектов к эксплуатации их в пожароопасные периоды. В волостях имеется 42 внештатных по-

жарных инспекторов. Они проверили в 2000 году 780 жилых домов, обучили 1170 человек, провели 6 сходов. Однако в ряде случаев работа по обеспечению противопожарной безопасности фактически не имеет формального характера. В волостях практически не ведется работа по обучению приезжих, имеющих дачи. Недостаточно уделяется внимания гражданам, дома которых представляют повышенную пожарную опасность — одиноким престарелым, злоупотребляющим алкоголем, переселенцам, многодетным семьям.

Хозяйственные объекты недрочно эксплуатируются с грубым нарушением правил пожарной безопасности. Докладчик привел конкретные примеры, особой критике подвергнув сельхозпредприятия. Серьезные замечания были выскажаны в адрес учреждений образования, медицины.

Отдельной темой прозвучала озабоченность пожароопасным состоянием жилого фонда ЖКХ. В частности, ветхость электропроводки во многих жилых домах по улицам Ленина, Железнодорожной, Урицкого, Пушкина, отсутствие необходимого ремонта печного отопления во многих домах говорит о том, что жилой фонд находится в неудовлетворительном состоянии. Кроме того, он не обеспечен средствами пожаротушения.

И. Н. Васильев заявил, что в 2000 году выдано 125 предписаний, составлено 118 протоколов, из них 70 штрафов, 48 предупреждений, запрещена эксплуатация 48 зданий, отключен 71 участок электропроводки и неисправных печей, вынесено три постановления о запрещении отдельных видов работ. В районе существуют пять добровольных пожарных дружин, имеющих выездную технику. За 10 месяцев спасено 7 человек, 4 единицы автотракторной техники, 12 голов скота, всего материальных ценностей на 2 млн. 800 тыс. рублей.

ВЫСТУПИВШИЙ в прениях по докладу директор лесхоза депутат Д. А. Иванов сказал, что отдельная большая тема для разговора — лесные пожары. Он отметил большое значение профилактической работы среди населения. Дмитрий Ананьевич заострил также проблемы, как сельхозспасти травы весной и отсутствие организации в районе, способной проводить и, если надо, отремонтировать электропроводку в домах опочан, а также отметил нехватку квалифицированных пчелников.

Депутат В. Н. Мунтус остановился на работе добровольных пожарных дружин, сравнил работу администраций Болгатовской и Петровской волостей по этой проблеме. Он поддержал выступление Д. А.

Иванова по ремонтным службам.

Главы администраций волостей: Болгатовской — Е. А. Гульяев, Петровской — О. А. Иванов, Норкинской — В. М. Титов, Глубоковской — Г. В. Алексеева рассказали о своих трудностях в противопожарной работе на селе, о необходимости финансового подкрепления ее.

Депутат Г. П. Алексеев справедливо отметил, что пожары — беда общая и нельзя здесь делить проблему на части, а значит, между главой администрации волости и руководителем хозяйства должно быть взаимопонимание. Только сообща можно эффективно бороться с пожарами, подключая к этому население.

Заключая обсуждение, глава района Ю. А. Дроздецкий отметил, что отчетливо вырисовываются две проблемы: нехватка средств на противопожарную работу и халатность должностных лиц и рядовых граждан. В бюджете будущего года будут заложены посильные для района суммы. По второй проблеме надо убрать цепочку ответственности снизу доверху. Понятно, что полностью от пожаров никто не застрахован, но многие из них можно предотвратить.

Депутаты приняли по обсуждаемому вопросу специальное решение.

П. МИХАИЛОВ.



Валерий Александрович Ефимов выбранному делу каменщику отдал 27 лет. Трудовой путь начал в строительной организации «Межколхозстрой». Когда сельское строительство пошло на убыль, произошло объединение двух строительных организаций в одну, именуемую сейчас «Опочкаагропромстрой».

Несмотря на сложные экономические условия, в основном связанные с несвоевременными расчетами за выполненные работы, коллектив строителей без дела не сидит. Вводят в строй незавершенные объекты, проводят реконструкции и даже строят новые здания, причем не только на территории района, но и за его пределами. Непосредственное участие в их строительстве принимает и Валерий Александрович.

НА СНИМКЕ: В. А. Ефимов.

■ Нам пишут

«Молоко» мне нравится

Магазинов сегодня в Опочке много, но хочу поделиться своим мнением об одном — о том, что расположено в самом центре города, на улице Ленина, в старом здании педколледжа. Называется он «Молоко». По вывеске можно понять, что хозяин его является предприниматель В. Горская. Думаю, не ошибусь, если скажу, что магазин этот нравится очень многим, подтверждением тому — всегда большое количество покупателей и даже очереди. Причины

такой популярности две. Во-первых, удивительно привлекательные продавцы. Улыбка никогда не сходит с их лиц. Всем они стараются угодить, посоветовать, помочь сделать покупки.

Во-вторых, набор продуктов в магазине самый нужный. Молоко, сметана, масло, соусы, сардельки и другие товары всегда свежие, вкусные.

В общем, хороший магазин, и добрые люди в нем работают.

Н. БЕРДАШКЕВИЧ.

В кромешной мгле

Дорогая редакция! У меня большое горе. 4 декабря нынешнего года в седьмом часу вечера в магазина № 17 легковая автомашина сбила мою жену, и она с тяжелейшими травмами находится в больнице. Все это произошло в кромешной тьме, в дождь и слякоть. Да, конечно, виноват водитель, который мчался на иномарке посереди проезжей части дороги и, видимо, даже не включив фары, потому что трезвая женщина в пожилом

возрасте увидела бы опиши приближающейся машины. Он сбил мою жену на полосе встречного движения. Но, по моему мнению, велика здесь и вина тех, от кого зависит освещение городских улиц. Свет включают через несколько часов после того, как на город опускается тьма. Мне известны еще несколько случаев наездов на пешеходов машин и велосипедов. До каких же пор город будет во мгле?

С. СТЕПАНОВ.

Кому нам жаловаться?

Уважаемая редакция! Обращаюсь к вам жители д. Сырьхново Матюшинской волости.

Мы стали жертвами сбрасывчиков цветного металла. Вот уже скоро два месяца, как мы сидим без света. Нас, таких несчастных, семь семей, среди которых есть немощные старушки и две семьи с малолетними детьми.

Зимние дни коротки, а ночи длинны, и нет никакой возможности без света ухаживать

за скотом, вести домашнее хозяйство, детям — делать уроки, не говоря уже о том, чтобы погладить одежду или посмотреть телевизор.

Приезжали электрики и дали единственный совет — жаловаться. Вот только не скажали, кому и куда.

Мы себя чувствуем никому ненужными! Помогите, пожалуйста!

От имени жителей деревни Сырьхново СЕМЕНОВА и МИХАИЛОВА.

А что декабрь нам готовит?

Декабрь — месяц Тигра по восточному календарю. Он завершает год белого Дракона и ХХ век в целом.

На европейской территории в течение ХХ века преобладала теплая погода — 64 года, а погода с повышенным увлажнением — 55 лет. Редким исключением были холодные весны 1971, 1974, 1980, 1987, 1999 годов. Устойчиво сохранялась последние годы (1970—2000 гг.), также теплая зима — практически ежегодно, кроме 1976, 1977, 1978, 1984, 1994 годов.

Нынешний декабрь серьезных холодов не обещает, что связано с возросшей солнечной активностью. Синоптики прогнозируют среднемесячную температуру, например, в Подмосковье минус 5 градусов, что на 2,3 градуса выше обычного. Количество же осадков ожидается близким к климатическим нормам.

Тенденция потепления климата (на 0,5 градуса за 100 лет) останется и в XXI веке.

Важные космические события декабря: сближение Земли с Солнцем, сближение с Солнцем на безопасное расстояние комет Кларка и Баса, внедрение в магнитосферу Земли 8 метеоритных потоков, последнее в ХХ столетии частичное затмение Солнца (25 декабря с 17 часов 25 минут до 17 часов 34 минут), которое смогут наблюдать только жители Северной и Центральной Америки.

Угловая скорость вращения Земли минимальна 14, 20—21, 26 декабря, что обусловит трудные дни.

В декабре у нас, как правило, активно работают почки, но ослаблено сердце, поэтому старайтесь избегать волнений.

(По материалам журнала «Наука и религия»).

9.12.2000 г.

КРАСНЫЙ МАЯК

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

11 ДЕКАБРЯ. ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00, 10.00, 15.00, 18.00 Новости. 8.10 «Ералаш». 8.35 «Ненависть». Боевик. 10.10 «Непутевые заметки». 10.30 «Смехопанорама». 11.10 «Богус». Худ. фильм. 13.15 Концерт к Дню милиции. 14.45 История одного шедевра. 15.10 «Золото Маккензи». Худ. фильм. 17.35 «Героиновая война». 18.10 КВН-2000. 20.45 «Мистер крутий». Комедийный боевик. 22.30 «Времена». 23.45 «На футболе». 0.30 «Шальная баба». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 Мультфильмы. 7.45 «Приключения Али-Бабы и 40 разбойников». 10.00 Доброе утро, страна. 10.45 «Сто к одному». 11.35 Сам себе режиссер. 12.05 «Каламбур». 12.35 «Золотой ключ». 12.55 «Комиссар Рекс». 14.00 Вести. 14.20 «Двойной капкан». 16.55 «Расплата за предательство». Начало Отечественной...». Док. фильм. 18.00 Моя семья. 19.00 «Городок». 19.40 «Обо всем». 20.00 Вести. 20.20 «Аншлаг». 23.25 «Бабник». Комедия. 0.55 «Погиб при исполнении». Док. фильм.

Н Т В

8.00, 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 8.15 «Волшебная сила искусства». 8.45 «Агент национальной безопасности-II». 10.20 «Вчера в итогах». 11.45 «Куклы». 12.30 «Итого». 12.55 «Прищельцы». Комедия. 14.55 «В нашу гавань заходили корабли». 16.35 «Свидетель века». 16.55 «Футбольный клуб». 17.50 «Она написала убийство». 19.35 «Вор». Худ. фильм. 21.35 Профессия — репортер. 22.45 «Тушите свет». 22.55 «Скорая помощь». 0.00 «Дикий Билл». Худ. фильм.

12 ДЕКАБРЯ. ВТОРНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00, 10.00, 15.00, 18.00 Новости. 8.10 «Незримый путешественник». Историческая драма. 10.10 Смак. 10.30 Пока все дома. 11.10 «Экипаж». Фильм-катастрофа. 13.45 Играй, гармонь любимая. 14.15 Клуб путешественников. 15.10 «Ты у меня одна». Мелодрама. 17.05, 18.10 «Огни большого города». 19.15 «Белое солнце пустыни». 21.00 Время. 21.35 «Черная акула». Худ. фильм. 23.35 «Мерседес» уходит от погони».

ТВ «РОССИЯ»

7.30 «Жил-был пес». 7.40 «Аляска». Приключенческий фильм. 9.25 Доброе утро, страна. 10.05 Аншлаг и К°. 11.15 «Городок». 11.45 Творческий вечер Добрынина. 13.15 «Доктор». Док. фильм. 14.00 Вести. 14.20 Диалоги о животных. 15.20 «Планета Земля». 16.20 «Два рояля». 17.15 Сам себе режиссер. 17.50 «От путча до Путина». 20.00 Вести. 20.30 «Марш Турецкого». 23.50 «Эпоха радио».

Н Т В

8.00, 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 8.20 «Котенок». Комедия. 10.25 «С любимыми не расставайтесь». Мелодрама. 12.25 «Эскадрон гусар летучих». Приключенческий фильм. 15.25 «Чистосердечное признание». 16.25 «Интересное кино». 17.00 «Вдова революции: история Анны Лариной». 18.00 «Она написала убийство». 19.35 «Юкка». Криминальная драма. 21.30 Профессия — репортер. 22.45 «Тушите свет». 22.55 «Скорая помощь». 0.00 «Дни жатвы». Худ. фильм.

13 ДЕКАБРЯ. СРЕДА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20 Новости. 9.20, 16.55 «Вавилонская башня». 10.20 Что? Где? Когда? 12.15 «Добрый день». 13.10 «Гонки по вертикали». Детектив. 14.30 Программа «Вместе». 15.20 «Все псы попадают в рай». 15.45 Зов джунглей. 16.15 ...До шестнадцати и старше. 18.25 «Все путешествия команды Кусто». 19.00 Человек и закон. 19.40 «Граница. Таежный роман». 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 22.00 «Афо». Комедия. 23.45 «Женщины в разведке».

ТВ «РОССИЯ»

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 6.15 Доброе утро, Россия. 9.35 «Телепузики». 10.00 «Мануэла». 11.30 «Санта-Барбара». 12.30 «Что хочет женщина». 13.00 «Старая квартира». 14.30 «В зеркале Венеры». 15.25 «Богатые и знаменитые». 16.25 «Друзья-II».

17.30 Собеседник. 18.00 Сердца нашего боль. 18.20 И не только.. Наталья Рахманина. 19.00 «История любви». 20.30 Псковские вести.

20.50 «Джентльмен-шоу». 21.25 Аншлаг и К°. 22.30 Архивные тайны. 23.30 После «Вестей». 23.40 «Профиль убийцы».

Н Т В

6.00 «Сегодня утром». 8.45 «Она написала убийство». 9.45 «Фитиль». 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 10.20, 22.55 «Скорая помощь». 11.10 «Любовь и тайны Сансет Бич». 12.25 «Предлагаю руку и сердце». Мелодрама. 14.35 «Среда». 15.00 «Старый телевизор». 16.30 «Путешествия натуралиста». 17.00 Ток-шоу «Сумерки». 17.45 «Страсть». 19.45 Герой дня. 20.10 «Похищение опять». Док. фильм. 22.45 «Тушите свет». 0.00 «Сегодня в полночь».

14 ДЕКАБРЯ. ЧЕТВЕРГ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00 Новости. 9.20, 16.55 «Вавилонская башня». 10.20, 19.40 «Граница. Таежный роман». 11.25, 18.25 «Все путешествия команды Кусто». 12.15 «Добрый день». 13.05 «Гонки по вертикали». 14.30 Программа «Вместе». 15.20 «Все псы попадают в рай». 15.45 Программа «100 процентов». 16.15 ...До шестнадцати и старше. 19.00 Программа «Процесс». 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 22.00 «Баловень судьбы». Худ. фильм. 0.25 «Тихий дом».

ТВ «РОССИЯ»

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 6.15 Доброе утро, Россия. 9.35 «Телепузики». 10.00 «Мануэла». 11.30 «Санта-Барбара». 12.30 «Что хочет женщина». 13.00 «Старая квартира». 14.30 «В зеркале Венеры». 15.25 «Богатые и знаменитые». 16.25 «Друзья-II».

17.30 Хорошее настроение. 18.10 В гостях и дома. 18.45 Губерния. 19.00 «История любви». 20.30 Псковские вести. 20.50 «Мужская компания». 22.30 «Наш новый дом — Чернобыль». 23.30 После «Вестей». 23.40 «Профиль убийцы».

Н Т В

6.00 «Сегодня утром». 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Только один день 13 декабря с 9 до 13 часов в центральной аптеке № 57 будут продаваться чудо-лекарства, проверенные тысячелетием.

ЖЕНЬШЕНЬ — корень жизни. Восстанавливает силу и омолаживает организм. Применяется при: неврастении, стенокардии, головных болях и бессоннице, головокружении, нормализует давление, восстанавливает нарушение климатического периода у женщин и половой способности у мужчин, предупреждает хронические заболевания. Курс 2—4 упаковки (200 гранул). Цена 20 руб.

МУМИЕ — применяется при: язвах желудка, болезнях кишечного тракта, печени и почек, гипертонии, сахарном диабете, бронхиальной астме, ревматизме, ожогах и костно-туберкулезных болезнях. Курс 2—3 упаковки (30 таб.). Цена 15 руб.

ЛОХЕИН — для лечения печени, гастрита, поджелудочной железы, желудочно-кишечного тракта. 50 мл. Цена 35 руб.

ПИХТОВОЕ МАСЛО — применяется при: радикулите, синдроме, артритах, полиартрите, болях в руках и ногах, воспалении легких, бронхите, фурункулах, псориазе. 30 мл. Цена 20 руб.

ЧАЙ «ЛЕБЕДЬ» — очищающий, противоопухоловый и суперсигнитель жира. 45 гранул. Цена 35 руб.

«ЖЕНЬШЕНЬ ПЛЮС» — противогрибковый гель для ног — от мозолей и трещин. Цена 35 руб.

Инструкция прилагается к каждому препарату. СЕРТИФИЦИРОВАНО. Лицензия № 365 от 26.02.1998 г.

КУПИТ МУЗЕИ СТАРИННЫЕ ВЕЩИ.

Народный календарь

9 декабря. Георгий Победоносец. Егорий (Юрий) холодный.

В Юрьев день ходили слушать воду в колодцах: если тихо, не волнуется — зима будет теплая, послышатся звуки — ожидай сильных вьюг и морозов.

Георгий зимний — хранитель скота, повелитель воинов.

Если на Егория выпадет много снега, то на весеннего Егория будет трава.

10 декабря. Роман. Идут на недостаток соли, соли и ряпушки. У лосей отпадают старые рога.

12 декабря. Парамон. Утром ясное — декабрю быть ясным.

13 декабря. Андрей Первозванный. Ему девушки молятся о даровании хороших женихов, а вечером гадают о суженых.

14 декабря. Наум-грамотник. С Наума детей начинают учить грамоте. Более удобного времени для овладевания азами чтения и счета крестьянину не найти, к тому же сам покровитель этого дня народными «языковедами» напрямую связан с учением (Наум — от слова «ум»).

Сегодня. 10.20, 22.55 «Скорая помощь». 11.10 «Любовь и тайны Сансет Бич». 12.25, 20.10 «Похищение огня». 14.30 «Служба спасения». 17.00 Ток-шоу «Сумерки». 17.45 «Страсть». 19.45 Герой дня. 22.45 «Тушите свет». 0.00 «Сегодня в полночь».

15 ДЕКАБРЯ. ПЯТНИЦА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.50 Новости. 9.20, 16.55 «Вавилонская башня». 10.25 «Граница. Таежный роман». 11.25 «Все путешествия команды Кусто». 12.15 «Добрый день». 13.00 Ток-шоу «Вместе». 15.20 «Приключения на берегах Онтариона». 18.25 «С легким паром!». 19.00 «Операция «Русский Джокер». Док. фильм. 19.40 Поле чудес. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.45 «Черная комната». 22.10 Первый концерт Алсу. 23.10 «Русская рулетка». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 6.15 Доброе утро, Россия. 9.35 «Телепузики». 10.00 «Мануэла». 11.30 «Санта-Барбара». 12.30 «Что хочет женщина». 13.00 «Старая квартира». 14.30 «В зеркале Венеры». 15.25 «Богатые и знаменитые». 16.25 «Планета КВН».

17.30 Собеседник. 18.05 Фотография в интерьере. 18.30 Выступление депутата Госдумы В. С. Никитина. 18.40 Русский запад.

19.00 «История любви».

20.30 Псковские вести. 20.50 К юбилею налоговой службы РФ. 23.30 После «Вестей». 23.40 «В пятницу вечером». 0.40 «Неожиданный дайджест».

Н Т В

6.00 «Сегодня утром». 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 10.20 «Скорая помощь». 11.10 «Любовь и тайны Сансет Бич». 12.25 «Похищение огня». 14.30 «Один день». 15.00 «Старый телевизор». 16.30 «Улица Сезам». 17.00 Ток-шоу «Сумерки». 17.45 «Страсть». 19.35 «Глас народа». 21.05 «О, счастливчик!». 22.45 «Женский взгляд». 23.20 «Арс Аманди: или искусство любви». Худ. фильм.

16 ДЕКАБРЯ. СУББОТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00, 10.00, 15.00, 18.00 Новости. 8.15 Программа «100 процентов». 8.40 «Альф». 9.10 «В мире животных». 10.10 «Смак». 10.30 «Смехопанорама». 11.05 «Груз без маркировки». Боец. 12.50 Седьмое чувство. 13.30 Играй, гармонь любимая. 14.05 Здоровье. 14.45 История одного шедевра. 15.10 «Бафф». 16.05 Спецрепортаж. 16.25 «101 далматинец». 16.50 Живая природа. 18.10 «Ералаш». 19.05 «Коломбо сеет панику». 20.10 «Мария-Антуанетта: или искусство любви». Худ. фильм.

16 ДЕКАБРЯ. СУББОТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00, 10.00, 12.00, 16.00 Сегодня. 8.15 «Агент национальной безопасности-II». 9.15 «О, счастливчик!». 10.15 «Сицилийская защита». Худ.

СПРАВКИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем с днем рождения
ДМИТРИЕВУ Татьяну Андреевну.

С юбилеем поздравляем
И от всей души желаем
Счастья, радости, добра.
Быть веселую всегда.
Что задумано, исполнить.
Жизнь прекрасна — это помнить.
Улыбаться, долго жить.
Людям радость приносить.

Друзья.
д. Макушин.

Дорогую, любимую **ОЛЕНЬКУ** из д.
Норкино поздравляем с 20-летием!
Пусть радость, счастье, смех, удача,
Здоровье, нежность и успех.
Как лучезарная звезда.

Сопутствуют тебе всегда!
Крестная, Волода, бабушка, мама,
братики Саша и Дениска.

Дорогого, любимого брата **ГАВРИЛОВА Геннадия Яковлевича** поздравляем с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья,
всего самого доброго в жизни!
В твой чудесный день рождения
Нам разреши тебя обнять.
Любви и счастья пожелать.
И пусть здоровье будет крепким.
А сердце вечно молодым,
Пусть каждый день твой
будет светлым
На радость нам и всем родным.
Любящие тебя сестры,
зятья, племянники.

Дорогую маму, бабушку **КОЧЕРЫГИНУ Адель Ивановну** поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, бодрости.
Милая, любимая, хорошая,
Пусть у тебя не будет в жизни слез.
Пусть подольше снежная пороша
Седины не трогает волос.

Дочери, внуки и зять.
Дорогую мамочку, бабушку **ИВАНОВУ Надежду Семеновну** сердечно поздравляем с юбилеем!
Пусть радость дом твой посещает,
Болезнь проходит стороной.
Улыбка лик твой украшает
И счастье ходит за тобой.
Дети, внук.



ООО «ДАЙМА» покупает в г. Пскове:
пиловочник (сосна) диаметром от 18 см — от 680 руб.
куб. м.
тонкомер диаметром от 11 см:
сосна — от 540 руб. за куб. м.
ель — от 560 руб. за куб. м.
Телефон 8112-16-33-77.

10—1.

Покупаем самовывозом хвойный пиловочник от 18 см, не-
обрезную доску. Оплата немедленно.
Оказываем транспортные услуги по СНГ и Балтии.
Телефоны в Пскове: 170-155, 170-133.

5—4.

Осталось 15 дней

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «КРАСНЫЙ МАЯК»

Редакция сообщает, что с 1 ноября 2000 года продолжается
ПОДПИСКА на газету «Красный маяк» на первое полугодие
2001 года.

Цены с 1 ноября по 20 декабря следующие:

- Подписка во всех отделениях связи. Доставка газеты на дом:
6 месяцев — 66 руб. 24 коп.
3 месяца — 33 руб. 12 коп.
1 месяц — 11 руб. 04 коп.
- Подписка «До востребования». Получение газеты подписчиком на почте:
6 месяцев — 60 руб. 84 коп.
3 месяца — 30 руб. 42 коп.
1 месяц — 10 руб. 14 коп.
- Подписка и получение газеты в киосках «Роспечати» г. Опочка:
6 месяцев — 61 руб. 20 коп.
3 месяца — 30 руб. 60 коп.
1 месяц — 10 руб. 20 коп.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТРЕБУЕТСЯ водитель в во-
енном комитете. Обращаться к де-
журному.

КУПЛЮ автомобиль ВАЗ,
любой — битый или гнилой,
возраст не ограничен. Телефон
9-17-30, вечером.

ПОКУПАЕМ пиловочник от
18 см, длина 5,50 м. Сосна —
400 руб., ель — 500 руб. Само-
вывоз. Телефон 9-21-64, с
9.00 до 15.00.

СРОЧНО продается дойная
корова, 4-м отелом. Обраща-
ться: Варыгинская волость, д.
Антоново, к Павловой Е. В.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная
квартира с удобствами. Пла-
нировка хорошая, застеклен-
ная лоджия. Телефоны:
9-31-89, 9-33-89.

ПРОДАЕТСЯ Псковский УКК набирает
учащихся для переподготовки
на автобус и легковой автомо-
биль. Адрес: ул. Гагарина, 116.
Телефон 9-32-57.

4—2.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира с удобствами. В цен-
тре. Телефон 9-15-86.

2—2.

ПРОДАЕТСЯ нетель черно-
пестрой масти, отел в марте.
Обращаться: д. Барсаново, к
Балагановой Г. В.

2—2.

ОАО «ДПМК-3» требуются
машинисты на прейдер и трак-
торист на Т-150, водитель на
автомашину КамАЗ.

2—2.

СНИМУ 2-1-комнатную
благоустроенную квартиру с
мебелью. Оплата и порядок
гарантирую. Телефон 9-47-47,
с 18.00 до 19.00.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич-
21406», 1986 года выпуска, на
ходу, дешево. Телефон 9-17-97.

2—1.

Касса ЦДиК продаёт билеты
на цирковое шоу из г. С.-Пе-
тербурга на 3 января 2001 го-
да ежедневно с 12 до 14 и с
16 до 18 часов. Принимаются
коллективные заявки. Телефон
9-12-18.

ОРГАНИЗАЦИЯ примет на
работу главного бухгалтера, с
опытом работы на производст-
ве. Телефоны: 9-16-59 — с
9.00 до 17.00, 9-23-19 — после
19.00.

2—1.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2121.
1993 года. Обращаться: ул.
Романенко, 8, после 18.00.

**Опочецкому заводу пищевых
продуктов** **ТРЕБУЮТСЯ:**
сменный мастер с техническим
образованием, лаборант хим-
бактериологии с техническим или
медицинским образованием и
машинисты-расфасовщики (му-
жчины) с техническим обра-
зованием. Обращаться: ул. Га-
гарины, 114.

ПРОДАЮТСЯ запчасти для
«Ауди», «Фольксвагена», дос-
ка сосновая. Телефон 9-12-69.

4—4.

■ Власть решила Петарды — с 16 лет

Ежегодно накануне Нового
дня и во время его празднования
происходят чрезвычайные
происшествия. Они возникают
из-за незнания и несоблюдения
правил безопасности при применении
пиротехнических изделий. В целях
предупреждения пожаров и несчастных случаев при исполь-
зовании пиротехнических из-
делий администрация района

разрешила их розничную тор-
говлю только в магазинах и
павильонах, имеющих разре-
шение госпожнадзора, и запре-
тила продажу их детям до 16 лет, если иное не оговорено
производителем изделия. Нельзя торговать и без серти-
фиката соответствия. Каждое
изделие должно иметь инст-
рукцию по применению на рус-
ском языке.

Коллектив школы-интерната
для детей-сирот выражает
искреннее соболезнование зам-
естителю директора по АХР
Марковой Лидии Ивановне по
поводу смерти ее МАТЕРИ.

**АООТ «Опочкаагропромст-
рой»** с глубоким прискорбием
извещает, что на 69-м году
жизни скончалась

ТОРЖЕНОВ
Николай Яковлевич.

Он всю свою трудовую
жизнь проработал в строительной
организации, был каменщиком, прорабом. С его непосредственным участием строились практически все здания в
Опочке и районе в 60—80-х
годах. Тысячи людей живут в
домах, построенных Николаем
Яковлевичем.

Ему было присвоено почетное
звание «Заслуженный строитель Российской Федерации».

Николай Яковлевич был
прекрасным человеком, насто-
ящим патриотом Опочки, ко-
торую любил и старался сде-
лать красивее.

Выражаем соболезнование
семье, родным и близким по-
коиного.

Светлая память о Николае
Яковлевиче навсегда сохрани-
тся в сердцах тех, кто знал.

Родные.

ООО «Карпинвест» с глубоким
прискорбием извещает, что на 74-м году жизни после
тяжелой болезни скончался бывший
гидротехник Опочецкого рыб-
хоза

ПАВЛОВ
Петр Герасимович,
и выражает искреннее соболезнование родным и близким
покоиного.

Редактор П. М. ВАСИЛЬЕВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информа-
ции и связям с общественностью администрации Псковской
области, администрация Опочецкого района, муниципальное
предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональ-
ной инспекцией Государственной инспекции по защите сво-
боды печати и массовой информации при Мининформпечати
Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрацион-
ный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография»
(ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Тираж 5173.

Заказ 1128.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 815

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-17-07, зам. редактора, ответст-
венный секретарь — 9-29-36, отдела социальных проблем —
9-20-22, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора —
9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.